

議員於2000年1月10日舉行的第2次會議上 所提出的關注事項

1. 在市區提供中轉房屋

議員堅決要求當局在市區提供中轉房屋。他們關注到，要居住於市區的受清拆影響的寮屋居民遷往郊區，他們不易適應。議員認為，當局應讓受清拆影響的寮屋居民可選擇入住市區中轉房屋。議員強調，既然是政府當局決定清拆寮屋區，把寮屋居民的家園拆毀，政府當局應有責任接受影響居民的需要安置他們。

2. 有關84/85年度寮屋居民調查登記、923政策及全面經濟狀況審查的檢討

議員認為政府當局正逐步收緊受清拆影響的寮屋居民獲安置入住租住公屋(“公屋”)的準則。當局於84/85年度進行的寮屋居民調查登記，已凍結了合資格獲編配公屋的寮屋居民人數。當局進一步實施的923政策及在1998年9月實行的全面經濟狀況審查，又令部分寮屋居民喪失了入住公屋的資格。由於房屋政策的改變，一些在惡劣環境下生活多年，以為可透過清拆而獲安置入住公屋的寮屋居民，會因未能通過全面經濟狀況審查而不符合入住公屋的資格。議員認為全面經濟狀況審查實際上鼓勵了輪候公屋登記冊上的申請人將積蓄花掉或用去，以求重獲入住公屋的資格。他們促請政府當局檢討現行政策，重新考慮安置受清拆影響的寮屋居民的準則。

立法會秘書處
2000年1月12日